Анализ работы  Совета профилактики правонарушений и безнадзорности среди несовершеннолетних МБОУ ОСОШ №1 за 2011-2012 учебный год
Цель деятельности Совета профилактики в 2011-2012 учебном году: организация воспитательной работы по предупреждению правонарушений и преступлений, по укреплению дисциплины среди учащихся.
Совет профилактики осуществлял свою деятельность на основе Положения о профилактическом Совете МОУ ОСШ №1. 
В состав Совета Профилактики входили:
· Председатель – директор школы П.В.Лихачев;
· зам.директора по УВР – Крутько С.А.;
· зам.директора по ВР- Чадова О.А.;
· социальный педагог – Шафранова В.В.,
а также присутствовали:
· классные руководители, родители, инспектор ПДН ОВД (по необходимости).
Заседания Совета профилактики проходили регулярно-  1 и 3 среду  каждого месяца. Основные причины постановки на внутришкольный учет: пропуски учебных занятий без уважительной причины, нарушение дисциплины, неуспеваемость, правонарушения. В журнале протоколов Совета профилактики отражена система предупреждений, постановки на внутришкольный учет.
В течение всего учебного года Совет профилактики осуществлял контроль за реализацией индивидуального плана сопровождения учащихся, состоящих в «группе риска», а также  индивидуальных планов работы с учащимися, состоящими на учете в ПДН ОВД, СОП; периодически  заслушивались отчеты всех ответственных за исполнение индивидуальных планов сопровождения; оказывалась педагогическая помощь семьям несовершеннолетним; организовывались индивидуальные консультации с инспекторами ПДН ОВД  по профилактики правонарушений среди несовершеннолетних.
Следует отметить, что Советом профилактики отработан алгоритм взаимодействия  с субъектами профилактики правонарушений г.Очер.
В качестве результативности проведенной профилактической работы следует отметить, что на начало 2011-2012 учебного года на учете состояли:
 в «группе риска»-   44 учащихся, в СОП- 31 учащийся;
на конец 2011-2012  учебного года  на учете состояли:
в «группе риска»- 36 учащихся, в СОП – 21 учащийся.
Несмотря на большую проведенную  работу  по профилактике остаются проблемы с подростковыми  правонарушениями.  У учащихся 7-8-х классов отмечена низкая учебная мотивация. Для повышения интереса к образовательному процессу педагоги ведут тесное сотрудничество с педагогами дополнительного образования. В дальнейшей работе по профилактике  правонарушений и безнадзорности следует организовать членам Совета профилактики контроль за посещением учащимися кружков и секций.
Кроме того, для повышения результативности работы Совета профилактики, следует выявлять и активно использовать наиболее эффективные формы и методы воспитательной работы с учащимися (семьями), состоящими на внутришкольном учете; с этой же целью следует создать методическую копилку с пакетами информационных материалов для классных руководителей с учетом возрастных и индивидуальных особенностей учащихся, состоящих на внутришкольном учете. 
В перспективе, следует планировать работу Совета профилактики, позволяющую сформировать в городе единое профилактическое пространство,  активно взаимодействуя  со всеми субъектами профилактики правонарушений и безнадзорности среди несовершеннолетних.   

