Анализ работы Совета помощи семье несовершеннолетнего, профилактики правонарушений и безнадзорности среди несовершеннолетних МБОУ ОСОШ №1 за 2016-2017 учебный год.

Совет помощи семье несовершеннолетнего, профилактики правонарушений и безнадзорности среди несовершеннолетних МБОУ ОСОШ №1проводит свою работу в соответствии с планом работы .План работы рассматривается на первом заседании Совета и утверждается директором школы. Издается приказ директора школы о создании Совета на текущий год. Во время заседания Совета ведется протокол. В течение 2016-2017 учебного года проведено 12 заседаний, на которых рассматривались вопросы успеваемости , поведения  76 обучающихся школы с приглашением родителей (законных представителей).
На заседание Совета приглашались классные руководители (7а, 7г классов)с сообщением о занятости  в кружках ,секциях обучающихся , состоящих на учете в группе риска социально опасного положения, ПДН , СОП. 
За 2016-2017 учебный год рассмотрены и утверждены индивидуальные планы сопровождения несовершеннолетних , стоящих на учете в группе риска социально опасного положения на 11 обучающихся.
В соответствии с приказом управления образования администрации Очерского муниципального района №15 0т 02.02.2017 г. « Об утверждении Порядка ведения информационного учета семей и детей группы риска социально опасного положения в образовательных  учреждениях Очерского муниципального района»решением Совета снято с внутриведомственного учета 4 чел., поставлен 1 чел..
Два заседания Совета проходило с участием инспектора ПДН, где проводили  анализ работы социально-психологической службы с обучающимися , стоящими на учете в ПДН, 
В результате работы Совета по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних за 2016-2017 учебный год из группы риска социально опасного положения снято -7 чел., в ПДН-6 чел..
